

【公车封存】

据中国之声报道,日前南京市级机关通知,公车钥匙必须放假前统一上交,防止出现公车扫墓的现象。而去年3月份,南京就查获多起“公车扫墓”的违规事例,最后都受到了比较严厉的处罚。

南京针对“公车扫墓”现象出现的可能性,出台封存公车的通知,无疑彰显了惩治“车轮上的腐败”的决心。封存固然易于操作,却只是权宜之计,跟长效机制仍存在距离。再说了,假如节假日确有公车使用需求,封存了,也显得有些僵化。与其对节假日期间实行封存公车“一刀切”,不如以公车制度补全,如对公车该取消的取消,并严格规范使用条件,给公车私用戴上紧箍咒。

【“表格短”】

据报道,广州一名副处级干部在填报房产时发现“表格短”,“不知道怎么填,干脆就填一处”。“表格短”一时成为舆论热点,“财产申报表格不如让群众来设计”“‘表格短’的财产申报只是一场游戏”等等,吸引了人们的眼球。其实填表说明清楚写道:本表由报告人亲笔填写,并在封面上签字,填写不下时可以附页。为什么普通人都能看明白,而一些官员却“看不懂”。财产申报是反腐利器,一些官员不敢如实填报,也从侧面证明了这项制度的杀伤力。

【“宰人间”】

太平间是死者火化入土前的必经之地,而一些医院和殡仪馆的太平间却发生异化,从宁静之地变质为“扒活人一层皮,发死人身上财”的圈钱宰人之地。“要看最后一眼,先交2万元押金”、“不买贵的,就是不孝”、“真是快要死不起了!”一名死者的家属如此感叹。

眼下,从死人身上捞钱俨然成为最赚钱的生意,跻身其间者既有个体,亦有民企,更有“公”字号机构,不论身份差别,都做得风生水起,好不滋润。人生终有一死,当生命逝去,告别时一些礼仪规则或不可缺,然而,假如这一切都被金钱裹挟,处处要以孔方兄开道时,所谓敬畏生命、祀奠逝者也就走向了反面,沦为对逝者的亵渎。显然,围绕太平间的收费乱象,既有监管的漏洞,更折射出基本公共服务的缺失。

【“数字避讳”】

在武汉青山区普仁医院住院部大楼,4楼、14楼和18楼“神秘”消失,院方解释称,认为“4”谐音“死”,为照顾家属情绪,在楼层标识和电梯按钮上避开了这些“不吉利的数字”。医院此举引发争议:有人认为这是医院人性化的表现,也有人觉得医院应讲究科学,不应宣扬迷信。

其实这样的“数字避讳”,不只在一些医院存在:2010年,北京市交管局取消了包含4的车牌号,理由是顺应市民心理。2004年,以顺从“公序良俗”为由,深圳、广州、中山等广东城市相继取消尾号4的车牌号。这些举措,反正无害,没必要扣上“迷信”帽子,倒不如将其视为一种善意顾虑与贴心做法。

男子赡养保姆20年被称“桃姐”

电影《桃姐》讲述了一名保姆在雇主家工作几十年,中风后被“少爷”照顾的故事。在广西柳州上演着一个现实版的“桃姐”故事:一位没有儿女的老人,在老伴去世后无依无靠之时,被她曾经抚养的孩子接回家,当做亲妈一样赡养照顾了近20年。

这位“桃姐”名为董少兰,今年85岁,如今正跟着曾被自己带大的孩子李永忠一家生活在一起。“旁人问

我们的关系,我就告诉他们,这是我儿子、媳妇。”董少兰说,“儿子”“媳妇”都对她很好,“孙子”也很孝顺。

44年前,才9个月大的李永忠因母亲体弱,被带到董少兰家,由她代为抚养。虽说是保姆,但由于自己没有儿女,董少兰把李永忠当成亲生孩子对待。直到李永忠念初中时才离开董少兰回家生活。1994年,董少兰的老伴患病去世。65岁的董少兰没有收入,没有

子女,李永忠就让董少兰和他们一家一起住。董少兰爱看戏,每次李永忠他们出门前,都要预先帮她把电视机调到戏曲频道。董少兰有风湿性关节炎,李永忠的妻子不厌其烦地帮她擦药。董少兰的眼睛患了白内障,李永忠夫妻俩花钱给董少兰治好了眼睛。去年9月,李永忠带着董少兰回到她20多年未曾回去的广东老家,圆了老人家看看远方亲人的心愿。
(据《北京晨报》)

厨师假冒军官骗财骗色

女青年王慧(化名),万万没想到自己无比崇拜的军官男友,居然是厨师假扮,且其早有家室不说,在与王慧恋爱期间还同时与多名女子“恋爱”,更是骗走了王慧4万余元血汗钱。近日,王慧将“男友”扭送到了派出所。

29岁的王慧从小就非常崇拜军人,今年年初,她在网上认识了任某。任某在聊天时得知王慧崇拜军人后,便说自己是解放军驻南京某部的上尉军

官。为了骗取王慧的信任,任某在网上购买了一套假军服,扮成军官模样,与王慧见了面。很快,两人就成了如胶似漆的情侣,并开始了婚前同居生活。也就在相处的一个多月时间里,任某开始多次以各种借口向王慧索要信用卡、现金等,共借了4万余元。如此频繁地只借不还,逐渐让王慧心生疑惑,近日,王慧的朋友发现任某非常可疑。该朋友提醒王慧,任某好像还在与另一名女子

交往。一番吵闹之下,王慧将该男子拖拽到了派出所。

通过警方调查,任某今年27岁,淮安人,在一家饭店做厨师,在淮安老家早有妻儿,之前也是因为诈骗刚刚刑满释放;就在与王慧交往的这段时间里,任某还与多位女性同时交往。经审讯,犯罪嫌疑人任某对自己的诈骗行为供认不讳。目前,案件还在进一步审理之中。
(据《金陵晚报》)

女子借用男房客浴室洗澡遭强奸

入住小旅馆后因公共澡堂无法使用,女子便借用了另一位“热心”男房客的浴室,不料洗澡时被对方强奸。近日,男子陈某因涉嫌强奸已被警方刑事拘留。

3月24日23时,受害女子李某从南方城市打工返乡,因错过当日回家班车,便入住太原火车站附近一家小旅馆。由于房间门锁损坏,工作人员在修锁时惊动了隔壁房间的甘肃人陈某。

一路舟车劳顿的李某想洗澡,可房间内没有浴室,便询问工作人员有无公共洗浴间。“热心”的陈某接话称他可以借出卫生间供李某洗浴。面对如此“热心”的男房客,李某起先并未理会。当她回到房间后,陈某又多次敲门称可以借出自己的浴室,并表示自己一会儿就要离开,并无其他想法。经不住陈某的劝说,李某想想自己年近四十,便答应了陈某的提议。李某在陈某房间锁门洗

澡约十几分钟后,陈某声称自己要出门并催促李某。就在李某洗完擦身换衣时,陈某冲进卫生间,将李某按倒,并拿刀对其威逼强奸。

在此过程中,由于旅馆停电,外面吵闹声很大,受到惊吓的陈某跳下床在门口听个究竟。此间,李某的朋友打来电话,李某用方言与对方平静交谈。李某朋友听出李某被挟持后,立即报警求助。
(据《山西晚报》)

治保主任买假章帮人办北京户口获刑

村治保主任孙某为了帮朋友迁户口到北京,花钱找人刻了两枚假政府公章。近日,密云法院以买卖国家机关印章罪判处孙某拘役4个月。

孙某是密云县西田各庄镇某村委会治保主任,与刘女士熟识。刘女士带着女儿从河北嫁到密云县不老屯镇某村已有3年,但一直未将户口迁到密

云,刘女士于是找孙某帮忙。孙某应允后于2013年8月,通过刻章办证小广告上的电话,以每章100元的价格,让对方为自己刻了两枚假公章,分别是“密云县不老屯镇人民政府”、“密云县不老屯镇人民政府计划生育办公室”印章。随后,孙某又在打印店伪造了入户所需的各项手续证明,盖上公章后交与刘女士

去办理户口。政府工作人员在审批时发现刘女士提供的材料有问题,经鉴定,涉案的两枚印章均系伪造。

法院认为,孙某购买伪造的印章,侵犯国家机关的正常管理活动和信誉,其行为已构成买卖国家机关印章罪。鉴于孙某如实供述,对其从轻处罚。
(据《京华时报》)

20岁女孩网吧猝死 被误认为在睡觉

女孩通宵达旦上网,长时晕倒被误认在睡觉。待网吧工作人员发现异样,女孩已经无法醒来。女孩家长认为这起事故中,网吧抢救不及时、不妥当,遂上法庭要求赔偿20余万元。经一审、二审,网吧最终被认定有一成责任,应赔偿6万余元。

2012年9月8日,在花都上班的20岁女孩小敏,去附近的一家网吧上网。录像监控显示,至凌晨4点左

右,小敏斜躺在网吧座椅上,工作人员经过多次,没有上前查看。直到四十几分钟后,有工作人员发现异样赶紧报警。5时左右,警察和法医赶到现场,小敏被确认为猝死。随后,小敏家人将网吧告上法庭,要求赔偿20余万元。网吧则认为自己没有任何过错,小敏之死主要是体质原因。他们解释,凌晨小敏斜躺椅上,造成工作人员误认为其在睡觉。他们将小敏

推出网吧,不是为了推卸责任,是为及时配合救援。

法院一审认为,网吧在经营场所范围内应负有合理限度范围内的安全保障义务。网吧的辩词部分可以采信,但其未能及时发现异样还是存在一定的过错。据此,法院认定网吧应承担一成的责任,应赔偿合计6万余元。该案二审维持原判。
(据《新快报》)



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣